

POSUDEK VEDOUcí
diplomové práce
Bc. Niny Saloum Hamoui

Téma: Komunitní centrum Palata, Praha 5

Zadání projektu předcházela diplomní seminář. Při návrhu vycházela diplomantka z analýzy zkušeností s již existujícími zařízení podobného charakteru a podrobného rozboru řešeného území.

Urbanistický koncept vychází z myšlenky propojení jednotlivých úrovní řešeného území schodišti, která jsou tradičním prvkem v lokalitě Na Hřebenkách. Pozemek je řešen jako krajina, jednotlivé domy z ní vyrůstají, vzniká řada zajímavých prostorů a nových propojení (např. ulice U Pernikářky s parkem slepeckého ústavu Palata).


Hlavní budova komunitního centra v dolní části řešeného území vyrůstá ze „zdi“ navazující na stávající zídky v ulici U Okrouhlíku. Před touto „zdi“ se nachází náměstí, které zakončuje ulici U Okrouhlíku a vytváří nový veřejný prostor. Objekty mateřského centra a bydlení pro seniory jsou umístěny o úroveň výše na terase, která se stává srdcem centra, místem pro setkávání a společné aktivity. V projektu však postrádám detailní řešení parteru náměstí a terasy a podrobnější úvahu o možnostech využití těchto prostor.

Dispoziční a provozní řešení sleduje princip jednoduchosti a snadné čitelnosti dispozice. Rozdělení jednotlivých funkcí je promyšlené. Hlavní budova centra přístupná z náměstí se otvírá veřejnosti a nabízí prostory pro každodenní vzájemné setkávání všech generací obyvatel z okolí. Mateřské centrum a bydlení pro seniory se nacházejí v “bezpečí” terasy určené k odpočinku a venkovním aktivitám návštěvníků. Za poněkud komplikované považuji řešení bezbariérového přístupu na tuto terasu.

Diplomní projekt představuje koncepčně zajímavé řešení, které však není dostatečně a přesvědčivě znázorněno v grafické části práce. Na rozdíl od zdařilého podání půdorysů a pohledů, vizualizace nevyprávějí nic o širších vztazích a vzájemných vazbách jednotlivých prostorů a objektů. Kvalitu návrhu vidím v práci s měřítkem navržených hmot a zasazením souboru do kontextu místa. Kriticky hodnotím schematické řešení parteru, doladění by zasluhovalo také řešení fasád. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **C**

V Praze 21. 1. 2016


prof. Ing. arch. Irena Šestáková